Carpma isleminin Dagilma Ozelligi Konu Anlatimi

Bilgi: a, b ve ¢ birer dogal sayi olmak Uzere,
a.(b+c) =a.b + a.c dir.

Bu esitlige carpma isleminin toplama islemi
Uzerine dagiima 6zelligi denir.

Etkinlik 1: Asagidaki islemleri garpma isleminin
toplama islemi tGzerine dagiima 6zelligini kullanarak
yapiniz.

a. 4.(5+3)=4.5+4.3

=20+12
=32

b. 2.(8+6)=

C. 4(5+7)=

d. 7.(8+9)=

e. 6.(7+5)=

Etkinlik 2: Asagidaki islemleri garpma isleminin
toplama islemi tzerine dagiima 6zelligini kullanarak
yapiniz.

a.  6.13=6.(10+3)
= 6.10+6.3
= 60+18
=78

b. 3.23=
c. 597=
d. 7.82=
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Bilgi: a, b ve c birer dogal sayi olmak tzere,
a.(b-c)=a.b-a.cdir.

Bu esitlige carpma isleminin ¢ikarma islemi
Uzerine dagilma 6zelligi denir

Etkinlik 3: Asagidaki islemleri carpma igleminin gikarma
islemi Gzerine dagilma 6zelligini kullanarak yapiniz.

a. 3.9-6)=3.9-36

=27-18
=9

b. 4.(7-4)=

c. 5.(17-10) =

d. 4.13-6)=

e. 6.(14-5)=

Etkinlik 4: Asagidaki islemleri carpma isleminin toplama
islemi Uzerine dagilma 6zellidini kullanarak yapiniz

a.  8.19=8.(20-1)

=8.20-8.1
=160-8
=152
b. 3.28=
C. 6.98=
d. 7.67=
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& Matematik

Bilgi: Ortak ¢arpan parantezine alma, dagiima
Ozelliginin tersidir.

ab+ac=a.(b+c),

ab-ac=a.(b-c) dir.

Etkinlik 5: Asagidaki islemleri ortak ¢carpan parantezine
aliniz.

a. 5.12+5.17 = 5.(12+17)

b. 8.15+8.13=
c. 6.21-6.15=

d. 21.10 +21.25=

e. 9.16+9.27=

Etkinlik 6: Asagida verilmeyenleri bulunuz

a. 5.11+5.13=0.(11+13)
b. 8.15-8.21=8.(15+0)

c. 13.17-13.23=13.(0+23)

d. 6.27-6.17 =0.(27-17)

e. 0O.7+0.8=60
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Mini Test

1. 8.(5-9)

©

Uzerine garpma isleminin ¢ikarma iglemi tizerine
dagilma 6zelligi uygulandiginda asagidakilerden

hangisi elde edilir?

A) 8.5+8.9 B) 8.5-8.9
C) 5.8-5.9 D) 9.8-9.5
2. a.(17-9)=8.17-8.9

Olduguna gore a kagtir?

A) 8 B)9
C) 17 D) 21
3. 27.12+27.19 = 27.(0+19)

Olduguna goére O kagtir?

A) 9 B) 12

C) 19 D) 27

4. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 7.19=7.(20-1)
B) 9.33=9.(30+3)
C) 8.42=8.(40-2)
D) 4.49=4.(50-1)
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